
 

 

 

 

 

相手の立場で考える 
校長 森本 弘子  

 

 緊急事態宣言が延長されました。学校では、引き続き感染症防止に万全を期しながら、

何ができるのか、またどうやったらできるのか工夫しながら、子供たちの学びを充実さ

せるべく力を尽くしていきます。また、これからの時期は熱中症予防も徹底し、子供た

ちの安全を最優先に教育活動を進めてまいります。  

  

 毎朝、低学年の子供たちが朝顔やミニトマトの水やりをしています。「校長先

生、見て、あさがおの芽、５つ全部出たよ。」と１年生が何人も嬉しそうに教え

てくれます。子供たちは、毎日水やりをしながら植物の成長に小さな発見をし

ています。その気付きを誰かに伝えたい、そんな思いを子供たちはたくさんも

っています。「聞いて聞いて」という子供たちの思いにできるだけ寄り添いたい、

そんな教師でありたいと思います。もちろん、低学年に限らず、中学年・高学

年の子供たちもそれぞれに自分の思いを伝えたいという思いがあります。私た

ち教師または大人は、その思いを受け止めて認めていきます。時に自分中心の

思いの場合は別の視点に気付かせることも大切にしています。  

  

子供たちにとって人が集まって生活する学校は、人と人との関わりを学ぶ大切な場で

す。子供たちはそれぞれ経験も違えば、物事に対する価値観もそれぞれです。個性も違

います。ですから、それぞれの思いをもった子供たち同士、トラブルになることはどの

クラスでも起こりうることです。トラブルになるのにはきっかけがあります。その子な

りの理由もあります。トラブルになるとイライラして気持ちの切り替えができなくなる

こともあります。そのようなとき、理由をよく聞いてみると、自分が受けた思いだけを

優先していたり、思い込みが大きかったりすることもよくあります。相手もまた、同じ

ように感じています。  

私たち教師は、どの子も健やかに成長してほしいと願いながら、いけないことはいけ

ないと毅然とした指導をしながらも、一人一人の思いを受け止める努力をしています。

そして、言葉を使って、事実を確認して双方の思いを整理していきます。相手の立場で

考えたり、相手の気持ちを聞いたりすることで、誤解だったことが分かり、「あっそう

だったのか。」と気持ちを切り替えることができる子が多いです。相手の気持ちを受け

入れて分かり合い、許し合うこと、そうすることで心が磨かれていきます。  

相田みつをさんの「しあわせはいつも」の中にある「セトモノがセトモノがぶつかり

っこするとすぐこわれちゃう どっちかわやらかければだいじょうぶ」という言葉が浮

かんできます。「柔らかく広い心」をもった子供たちに育ってほしいと願います。  

 

今月は「ふれあい月間」です。相手を理解することがいじめの防止につながります。 

子供たちが豊かに関わり合い、互いを理解し合えるように学校全体で取り組んでいき

ます。本校が大切にしている「言葉の力」。言葉で思いを伝え、理解し合えるように引

き続き「やさしい言葉」を増やしていきます。ご家庭・地域でも子供たちへの声掛け・

ご協力をお願いいたします。  
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※１～４年生の春の遠足は、秋に延期します。詳細は後日お知らせします。  

※土曜スクールは感染症の状況により、日程が中止または変更になる場合があります。  

※6/17(木)から予定していた６年生の移動教室は、9/5(日)～9/7(火)に延期になりました。  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

   

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜６月の主な行事予定＞ 

１日（火）安全点検  

２日（水）安全指導 午前授業  

３日（木）委員会 歯科検診（全）  

１０日（水）午前授業 4 年 2 組のみ 5 時間  

１２日（土）土曜スクール（中止）  

１５日（火）避難訓練  

１６日（水）午前授業 小中一貫の日  

１７日（木）  

～１９日（土）移動教室（6 年） 延期  

２１日（月）水泳指導開始 読書週間始  

２２日（火）一斉下校訓練  

２４日（木）クラブ  

２６日（土）土曜授業 学校公開 セーフティ

教室  

３０日（水）開校記念日 定期健康診断終  

 

＜７月の主な行事予定＞ 

１日（木）委員会  

２日（金）安全指導  

３日（土）土曜スクール  

５日（月）保護者会（５年・６年・若） 食育週間始  

６日（火）保護者会（１年・２年）  

７日（水）午前授業  

８日（木）避難訓練 クラブ  

９日（金）保護者会（３年・４年）  

１５日（木）クラブ  

２０日（火）午前授業 終業式  

２１日（水）夏季休業日始  

２６日（月）  

  ～３０日（金）個人面談  

２６日（月）学校連携観戦（４年）  

２７日（火）学校連携観戦（５年・６年）  

【スクール・カウンセラーの勤務予定】 

６月３日（木）、８日（火）午前のみ、 

１７日（木）、２４（木） 

９：００～１６：３０ 

できれば事前にお電話でご予約くださ

い。電話相談も受け付けています。 

☎ ０４２－５４５－０３８３ 

田中 香織（２年２組 担任） 

三鷹中央学園三鷹市立第三小学校から転任

してまいりました。青梅線はよく利用してい

ましたが、東中神駅で降りたことがなかった

ので、今回地域のことを知る機会ができ嬉し

いです。素直で明るい子供たちと自然豊かな

学校で伸び伸びと学習することができ、毎日

楽しく過ごしています。どうぞよろしくお願

いいたします。  

愛場 由佳（給食配置員） 
今学期からお世話になります。去年の８月

末に中学校の配置員としてお仕事を始め、右
も左もわかりませんでしたが、そこで多くの
ことを教わりました。  
今回新たに小学校に配属となり、不慣れな

点も多く、皆様にはご迷惑をおかけするかと
思いますが、どうぞよろしくお願いいたしま
す。  

転任した教職員からのあいさつ 

【 土曜スクール 】 

６月１２日（土）は、中止です。  

７月 ３日（土）１３：３０～１５：５０  

※授業ではありません。２年生以上の希望者を

対象とした補習です。  

※感染症の状況により、日程が中止または延期

になる場合があります。  

＜ 令和３年度 学校評議員の皆様 ＞  

 今年度も本校の教育活動にご理解・ご協力

をいただきありがとうございます。ここで学

校評議員の皆様をご紹介いたします。１年間

よろしくお願いいたします。  

○人権擁護委員    榊 かおる 様  

○更生保健女性会   関野 久江 様  

○地区委員会長    野口  章 様  

○元ＰＴＡ会長    紅林 隆男 様  

○放課後子ども教室メインコーディネーター  赤沼 香織 様  

○保護司       香月 温子 様  

【 お弁当の日 】５月１８日（火）  

お弁当のご準備ありがとうございました。 

 朝、お弁当の入ったバックを大事そうに持

って登校してきました。２年生の子が、「ち

ょっとお手伝いをしました。」と嬉しそうに

話していました。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【 ふれあい月間 】  

 ６月はふれあい月間です。  

                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 「いじめや差別は人間として絶対に許されない」とい     

う雰囲気を学校全体に醸成すること、学校の教育活動  

全体を通じた道徳教育や人権教育を充実させ、子供た  

ち自己肯定感や自己有用感を高められるようにするこ  

となどを目標にして取り組みます。  

取組の一部  

・心のアンケートをとり、困っていることを教員が   

知り、相談にのる。・セーフティ教室の実施  

ふれあい標語・「優しい言葉」あつめ・学級満足度調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 水泳指導 】  

 ６月２１日（月）～７月１９日（月）  

 子供たちが楽しみにしている水泳学習、今年

度は、感染症防止に努めながら実施します。例

年は、低・中・高学年毎に実施でしたが、蜜を

防ぐため学年ごとに、安全に配慮して実施しま

す。その他の取組については、５月２８日配付

のお知らせをご覧ください。  

 毎朝の「グッドモーニングカード」による健康

チェックに、６・７月は、水泳学習の参加有無の

欄を設けて、「グッドモーニング＆水泳カード」

となります。水泳学習のある日には、参加の有無

についての記入も忘れずにお願いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 
【 感染症対策＆熱中症対策 】  

 緊急事態宣言に関わらず、国・都・市の方針に基づいて引き続き  

「感染症」防止を徹底していきます。  

「感染症」防止とともに「熱中症」の予防にも万全を期していきます。  

※暑さ指数（WBGT）に基づいて、教育活動を制限します。  

※気温の高い日には、体育の学習時や校舎外での活動、休み時間には、 トルルンと 

マスクを外して活動するよう子供たちに呼びかけます。（マスクを外    チャックリン 

せない場合は活動を制限します）  

※子供たちの様子を見て、緊急時（熱中症等の危険がある時）には、教師が外させる、また

は外す場合もあり得ることをご承知おきください。ご家庭でも説明しておいてください。 

※本校オリジナルのキャラクターを活用して、熱中症、感染症を予防します。  

 

 

 

 

 

【 体力向上週間】 

５/２５日（火）～６/４（金） 

今回は、短なわ跳びに挑戦です。なわ跳

びカードに成果を記入し、去年できなかっ

た技にも挑戦しています。  

兄弟学年で、上の学年が短なわ跳びの技

をお手本で見せたり、アドバイスしたりし

ます。今年度は、蜜を防ぐため、兄弟学年

の学級ごとに校庭で距離を十分にとって行

っています。  

また、体力向上週間の二週間は、体育で

も熱中症に気を付けながら継続的に短なわ

跳びに取り組みます。  

この、代表委員会の取組目標が達成されるように、

特活部・生活指導部で連携して取り組んでいきます。 

暑いとき、苦しいときは、 

マスクをトルルン、お口はチャックリン 

マスクをとったら、 

きょりをトルルン 

暑いときは、こまめに 

水分をトルルン 

【 お願い 】  

 グッドモーニングカードは、手洗いの後

担任が回収します。ケースまたはランドセ

ルに入れて登校させてください。  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 交通安全教室 】 

  

４月２２日（木）、昭島警察署の方々をお招きして、１・２年生を対象に交通安全教室

を開催しました。３年生以上は後日実施します。 

 子供たちは警察官の目を見て、お話を集中して聞くことができました。その後、校庭

に用意された信号機のある道路と横断歩道で、一人一人が横断歩道の渡り方『右見て、

左見て、右見て、手を挙げて渡る』に気を付けながら、みんな上手に渡ることができま

した。ご家庭でも横断歩道の渡り方について話題にしていただき、子供たちの日々の交

通安全につなげていただきたいと存じます。 

 

【 はたらく消防写生会 】 

  

４月２７日（火）３・４校時に２年生がはたらく消防写生会を行いました。  

 晴天に恵まれ、写生会日和になりましたが、今回は感染防止対策として、各クラス毎に

１時間ずつの学習になりました。ポンプ車と救急車がきて、子供たちはその周りに場所を

広くとって、思い思いに車を描きました。画用紙に大きく車を描いたり、車の細部を描き

こんだり、背景にもこだわって描いたりしているようでした。１時間という短い時間でし

たが、集中して取り組み、７割程度仕上げ、残りは図工の授業で完成させました。  

＜ 人権の花・人権教室 ＞ 

今年度、２年生が「人権の花」運動を実施します。人権擁護委員 石井 登志枝 様を

講師にお招きして学習しました。児童が花を育てることを通して、生命の尊さを実感する

とともに、協力・感謝することの大切さを学びました。更に人権教室の学習の中で、思い

やりの心を身に付け、環境に対する理解を深め、豊かな人権感覚を育みます。一人一人が

プランターにペチュニアを植えました。校門を入ったところにきれいに咲いています。共

成小学校は人権教育を推進していきます。  

 

 

 

 

 

 


